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Pustkovecký zpravodaj

bezplatný zpravodaj 
občanů městského obvodu 
Pustkovec PUSTKOVEC

Dětské 
odpoledne

V sobotu 27. května 2017 od 14hod. 
do 17 hodin pořádá městský obvod Pust-
kovec Dětské odpoledne. Ve spolupráci 
s  SDH Pustkovec, sportovním oddílem 
AC ČEPO Pustkovec, oddílem fotbalu TJ 
Sokol Pustkovec a sociální a kulturní ko-
misí. Pro děti budou připraveny různé hry, 
soutěže a kvízy. Nebude chybět prezentace 
strážníků Městské Policie Ostrava, ukázka 
hašení ohně dobrovolnými hasiči a ukázka 
jejich techniky. Součástí odpoledne bude 
i  nafukovací skákací hrad. Děti budou 
mít možnost si opéci párek na ohni. Za 
svou účast a výkony budou děti odměněny 
drobnými cenami. Občerstvení zajištěno 
SDH Pustkovec. 

Srdečně zvou pořadatelé. Rada městského 
obvodu Pustkovec

V neděli 2. dubna 2017 odpoledne uspořá-
dal Slezský soubor Heleny Salichové tradiční 
lidový zvyk Vynášení Mařeny“. Průvod vyšel 
od Hasičské zbrojnice, prošel obcí a byl ukon-
čen na louce pod Sportovní halou, kde byla 
Mařena spálena na ohni za doprovodu písní 
a tanečnic o nastupujícím a očekávaném jaru. 
Počasí tentokráte bylo opravdu jarní přímo 

vybízelo k závěrečnému posezení a pobavení. 
Akce byla konána ve spolupráci s Mob Pust-
kovec a SDH Pustkovec.

1. dubna oslavil Slezský soubor Heleny 
Salichové už 40. výročí svého založení při 
VŠB V Ostravě. Gratulujeme.

starosta Stanislav Pyš

Rozloučení se zimou

Významné 
životní jubileum

Dne 27. června 2017 se dožije význam-
ného životního jubilea občanka Pustkovce 
paní Jaroslava Dvořáková. Dožívá se 
úctyhodného věku 100 let. Vedení Úřadu 
městského obvodu Pustkovec přeje jubi-
lantce hodně štěstí a zdraví do dalších let 
života v rodinném kruhu.

starosta Stanislav Pyš

Den matek
Na pátek 5. května v  odpoledních ho-

dinách byly pozvány k svému svátku ženy 
matky do sálu v budově úřadu. Vzhledem ke 
kapacitě sálu to bylo od věku 73 let. Všechny 
byly obdarovány u  vstupu květinou. Pro 
chvíle zábavy byli pozváni umělci z Opavy. 
Svým vystoupením, zpěvem a  střídavým 
vyprávěním byly oslavenkyně spokojené 
a vystoupení se všem líbilo. Dále pro ně bylo 
připraveno malé občerstvení formou obsluhy 
členkami sociální a kulturní komise, nechy-
běla sklenička vína. Poté následovala volná 
zábava. Oslavenkyně odcházely s  přáním 
setkání v příštím roce.� starosta Stanislav Pyš
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Jubilanti

1250 celkem 
515 mužů, 80 chlapců  

(do 15 let) – 595
- nejstarší muž Mališ Otakar – 
nar. prosinec 1922 
571 žen, 84 dívek  

(do 15 let) – 655
- nejstarší žena Dvořáková 
Jaroslava – nar. červen 1917

POČET OBYVATEL V PUSTKOVCI Odešli z našich řad
Obšilová Věra  
* 1943 
† 28. 10. 2016

Lhotský Petr 
* 1947 
† 20. 11. 2016

Dvořáček Petr 
* 1964 
† 21. 12. 2016

Holušová Jindřiška 
* 1928 
† 24. 12 .2016

Hříbek František 
* 1923 
† 31. 12. 2016

Kořínek Jiří 
* 1945 
† 02. 01. 2017

Krutá je smrt, která nám bere z našich 
náručí naše nejdražší.

Čest jejich památce.

NOVÍ OBČÁNCI
Drastich Vilém,  
nar. leden 2017

Šmuková Elena,  
nar. březen 2017

Květen

70	 Dudková Libuše
70	 Plonka Milan
70	 Popov Josef
70	 Jirman Hvězdoslav

Červen

70	 Lichý Zdeněk
75	 Krchňák Josef
75	 Hanuska Štěpán
75	 Slováček Stanislav
85	 Žídek Lubomír

Červenec

75	 Kejst Jaroslav
80	 Chodura Viktor
93	 Drozdek Leo

Srpen

70	 Křibková Marie
75	 Křibek František
80	 Richter Václav
90	 Lazarová Milada

Z ČINNOSTI 
SAMOSPRÁVY Květen–srpen 2017

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme 
a přejeme do dalších let hodně zdraví, 
osobní pohody a spokojenosti!

soc. komise společně s Radou MO Pustkovec
Jména jsou uváděna bez titulů. Pokud si nepřejete být zveřejňováni, prosím oznamte to redakci 
Pustkoveckého zpravodaje.� red

INFORMACE O ČINNOSTI ORGÁNŮ 
MĚSTSKÉHO OBVODU OD 15. 12. 2016 
DO 27. 3. 2017
 Zastupitelstvo městského obvodu

Zastupitelstvo městského obvodu zasedalo 
dne 30. 1. 2017. Na programu byl sice jediný 
bod, a to stanovisko městského obvodu k zá-
měru převodu tělocvičny TJ Sokol do majetku 
města; nicméně někým neznámým sezvaná 
veřejnost (včetně pozvaného televizního štá-
bu) si vyžádala také projednávání stanoviska 
k záměru vybudování tramvajové trati na ul. 
Bedřicha Nikodéma a 17. listopadu. Další za-
sedání zastupitelstva se konalo dne 27. března 
a mimo běžnou agendu projednávalo záleži-
tosti kolem rozpočtu, návrhy darů právnickým 
osobám a majetkové věci – prodeje pozemků 
a zřizování práva stavby na městských pozem-
cích. Záměr prodloužení tramvajové trati zase 
nebyl součástí schváleného programu, přesto se 
o něm opět jednalo, téměř dvě hodiny.

Usnesení a zápisy jsou k dispozici na úřadu 
a jsou vyvěšena na internetových stránkách. 
 Rada městského obvodu 

Ode dne konání 11. zasedání zastupitel-
stva se rada městského obvodu sešla na pěti 
schůzích a přijala celkem 53 usnesení. Rada 
projednávala především návrhy materiálů 
k předkládání před projednáváním v zastu-
pitelstvu, jako jsou žádosti právnických osob 
o  dotace, požadavky na prodeje pozemků, 
přijetí rozpočtových opatření, pravidelné 
průběžné informace o hospodaření. Jednání 
rady se dále týkala žádostí o pronájmy po-
zemků, žádostí o věcné dary, návrhů smluv 
a dodatků k nim. Radní projednávali zápisy 
komisí a  v  připomínkových řízeních návr-
hy obecně závazných vyhlášek a  nařízení. 
V  souvislosti s  investiční a  jiné stavební 
činnosti na území městského obvodu byly 
radě předkládány žádosti odvětvových 
odborů magistrátu, investorů a  stavebníků 
o vyjádření k umístění staveb, o povolení ke 
vstupu na pozemky a o zřízení věcných bře-
men, žádosti k napojení pozemků na veřejné 
komunikace. Rada městského obvodu se také 
vyjadřuje jako účastník správních řízení ke 
stavebním a  obdobným činnostem. Rada 
městského obvodu po provedené elektronické 
aukci rozhodla o dodavateli údržby veřejné 
zeleně na r. 2017.

Usnesení jsou k dispozici na úřadu a jsou 
vyvěšena na internetových stránkách. 

Petr Müller, tajemník úřadu městského obvodu

Gratulace
V sobotu 27. dubna 2017 oslavili společně prožitých 60 let života manželé Drahomila 

a Josef Kusalovi. Oslavencům byla předána malá pozornost členkou sociální a kulturní 
komise. Rada městského obvodu Pustkovec přeje jubilantům touto cestou hodně štěstí, 

zdraví a vzájemného porozumění do dalších let. � starosta Stanislav Pyš

TJ Sokol Pustkovec i přes různé žádosti o dota-
ce nemá dostatek financí na celkovou rekonstrukci 
Sportovní haly. Hala byla postavena členy TJ Sokol 
Pustkovec a Pustkoveckými občany svépomocí asi 
před 40 léty. Od této doby slouží různým sportov-
ním oddílům a později přistavené ZŠ J. Valčíka na 
Novém Pustkovci hodinám tělesné výchovy žáků. 
V zimním období je využívaná k udržování tělesné 

kondice mládeže a členů Zásahové jednotky SDH 
Pustkovec. Zároveň je to jediné místo v katastru 
Pustkovce pro sportovní a kulturní vyžití občanů 
Pustkovce a spolků z Pustkovce. Kulturní akce po-
řádané spolky Pustkovce jsou hojně navštěvovány 
občany blízké Poruby.. 

Pro velkou finanční náročnost na její provoz 
a s růstem cen energií je nutná celková rekonstruk-

ce této budovy. O rekonstrukci a následný provoz 
této Sportovní haly projevily zájem 2 městské 
obvody – Poruba a Pustkovec. Proběhlo několik 
jednání bez finální dohody o dalším provozu. 
Komu tato budova Sportovní haly bude do dalšího 
užívání svěřena, rozhodne 19. května 2017 Valná 
hromada členů TJ Sokol Pustkovec a následně 
zastupitelé města.� starosta Stanislav Pyš

Sportovní hala TJ Sokol Pustkovec



3

Sbírka nepotřebného 
ošacení

Ve dnech 29. 3. až 31. 3. 2017 byla 
v sále úřadu městského obvodu Pustkovec 
uskutečněna sbírka použitého ošacení 
a různých domácích potřeb. Vše pro so-
ciální družstvo Diakonie Broumov pro 
další potřebu sociálně slabším občanům. 
Organizaci si už tradičně vzaly za své 
členky Spolku Zahrádkáři Pustkovec za 
což jim vedení samosprávy touto cestou 
srdečně děkuje.� starosta Stanislav Pyš

Nový obyvatel 
Pustkoveckého údolí

Mnozí návštěvníci Pustkoveckého údolí 
si určitě všimli nové dřevořezby vodníka 
sedícího ve větvích vrby na břehu rybníka. 

Od pondělka 10. 3. 2017 už sedí u rybníka, 
ale zatím se nepřihlásil k trvalému pobytu. 
Jeho jméno je KAREL. Dřevořezba je opět 
dílem řezbářky a  výtvarnice paní Jany 
Vytřasové a  jejího syna. Zásluhu na tomto 
díle má opět občanka Pustkovce paní Mgr. 
Margarita Špalková. Rada městského obvodu 
touto cestou paní Mgr. Margaritě Špalkové 
vyslovuje srdečné poděkování.

starosta Stanislav Pyš.

V  pondělí 24. dubna 2017 položili čle-
nové rady městského obvodu Pustkovec 
kytici k pomníku osvobození a padlých obětí 
2. světové války. Zároveň byla vztyčena státní 
vlajka ČR. 

Následujíci neděli 30. dubna položil 
starosta městského obvodu s  členkou rady 
kytici k pomníku osvobození Ostravy v Ko-
menského sadech.

starosta Stanislav Pyš

Vzpomínka na osvobození Pustkovce

Koncem měsíce dubna byla stavební fir-
mou dle smlouvy dokončena zpevněná plocha 
u budovy úřadu městského obvodu Pustkovec. 
Její součástí bylo kryté stání pro služební 

vozidlo úřadu. Byla provedena reorganizace 
vjezdu pro navýšení kapacity parkoviště, což 
ocení motorizovaní návštěvníci úřadu.

starosta Stanislav Pyš

Zpevněná plocha u budovy úřadu

V pátek 12. května 2017 v odpoledních hodinách se přes 
Pustkovec přehnala bouřka doprovázená vydatným lijákem. 
Nejvíce byli postižení vlastníci rodinných domků na ulici 
Krásnopolská. Vydatný krátký liják splavil ornici z  čerstvě 
osázeného pole větším nánosem bahna k dotčeným blízkým 
rodinným domkům a do jejích obydlí. Přivoláni členové vý-
jezdové jednotky SDH Pustkovec z přetékajících příkopů vodu 
s bahnem vyčerpali a přilehlou komunikaci z větší části očistili 
čistou vodou.

Vedení samosprávy děkuje povolaným členům výjezdové 
jednotky za vzorný přístup ke svým spoluobčanům a vyslovuje 
tímto poděkování.� starosta Stanislav Pyš.

Bouřka v Pustkovci
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Odbor strategického rozvoje MMO spolu 
s Odborem ochrany životního prostředí má 
v plánu revitalizaci VKP-Pustkovecké údolí, 
které je v  katastru Pustkovec a  část také 
v katastru Poruby. V katastru Poruby bude re-
alizace nového chodníku, který má navazovat 
na chodník vedle komunikace Martinovská 
a  dále směrem k  Chráněné oblasti Turkov. 
Proběhlo geodetické zaměření všech pozem-
ků, následně byli osloveni soukromí majitelé 
pozemků s  žádosti o  odkoupení městem. 
Byl vykoupen jediný pozemek, na kterém 

se nachází zřídlo vody pro napájení rybníka. 
Taktéž byl proveden dendrologický průzkum 
stavu dřevin za účelem jejich obměny. Studie 
byla zadána MMO firmě Sudop. Studie byla 
už podruhé představena veřejnosti na Veřej-

ném jednání dne 11. 5. 2017 ve školní jídelně 
ZŠ K. Pokorného. Komentována byla mana-
žerem těchto projektu ze strany MMO. Připo-
mínky a názory občanů budou zapracovány 
do projektu. Důraz projektu je na náročnou 
opravu koryta potoka napájejícího rybník. 
Dále převládaly názory zachování klidu v této 

lokalitě. Revitalizace může být realizována 
pouze na pozemcích v majetku města.

Dále byla představena studie Komunitního 
centra ,,Všichni spolu“. To je sice v katastru 
Pustkovce, ale je svěřeno městskému obvodu 

Poruba. Jedná se o stávající hřiště pod ZŠ K. 
Pokorného. To by mělo sloužit široké veřej-
nosti včetně občanů s hendikepem. Přístupová 
cesta k hřišti je plánována s ulice K. Pokor-
ného a objekt bude pod stálým dohledem 24 
hodin denně.

 starosta Stanislav Pyš. 

Rozmary 
počasí

Letošní jaro příliš nespěchalo, ba si 
spíše dalo na čas. 19. dubna 2017 pokryla 
Pustkovec vrstva mokrého sněhu, který 
naštěstí brzy roztál. Jenom se prodloužila 
topná sezona.� starosta Stanislav Pyš

Revitalizace VKP – Pustkovecké údolí

Dne 23. září 2016 oslavili Bohuslava 
a Lubomír Žídkovi 60 let společného života. 
Rada městského obvodu Pustkovec přeje 
jubilantům touto cestou hodně štěstí, zdraví 

a  vzájemného porozumění do dalších let. 
Redakce Pustkoveckého zpravodaje se velmi 
omlouvá za pozdní zveřejnění a připojuje se 
ke gratulaci.

Blahopřejeme 
k Diamantové stavbě

Kontejnery 
na zeleň
Vážení občané, především zahrádkáři,
společností OZO Ostrava jsme byli opa-
kovaně a důrazně upozorněni, že pokud 
budou do kontejnerů na zeleň ukládány 
větve, vánoční stromky a podobný odpad, 
který do nich nepatří, budou kontejnery 
z rozvozu staženy a veškerý „zelený“ od-
pad bude nutno odvážet přímo do určených 
sběrných dvorů. Svozový personál rovněž 
není povinen vysypávat listí a  obdobný 
odpadový materiál z  platových pytlů, 
pohozených v okolí kontejnerů.

Do kontejnerů patří pouze listí, tráva, 
či nezužitkované ovoce a zelenina, zkrátka 
to, co lze kompostovat.

Děkujeme za pochopení
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Pravoslavní 
v Pustkovci

Po dlouhou dobu byla jedinou pravo-
slavnou farností na území města Ostravy 
Pravoslavná církevní obec v  Ostravě se 
sídlem v Ostravě-Michálkovicích. V roce 
2003 se vedení Olomoucko-brněnské epar-
chie (diecéze) v čele s biskupem Simeonem 
rozhodlo vyhovět žádosti části věřících, 
kteří požadovali bohoslužby převážně 
v českém jazyce a podle gregoriánského 
kalendáře, a  založit v  Ostravě druhou 
církevní obec. 

Pro novou církevní obec byla v Pustkovci 
pronajata kaple svatých Andělů strážných 
a 5. 9. 2003 byla podepsána smlouva o pro-
nájmu kaple. První pravoslavná bohoslužba 
se v Pustkovci konala v neděli 12. 10. 2003. 
Nově zřízená církevní obec v Pustkovci však 
nebyla zpočátku samostatnou farností, ale 
filiálkou již zmíněné Pravoslavné církevní 
obce v Ostravě-Michálkovicích. Pustkovečtí 
věřící se proto obrátili 21. 3. 2004 na vedení 
Olomoucko-brněnské eparchie s žádostí, aby 
byla jejich církevní obec z filiální změněna 
na samostatnou. Jejich žádosti bylo vyho-
věno a 7. 7. 2004 byla zřízena samostatná 
Pravoslavná církevní obec v Ostravě-Pust-
kovci, která byla 23. 7. 2003 zaregistrována 
na Ministerstvu kultury ČR. 

Za celou dobu její existence navštívili 
pustkoveckou církevní obec celkem tři 
pravoslavní biskupové, a  to eparchiální 
biskup (sídelní biskup) vladyka Simeon 
a vikární biskupové (pomocní biskupové) 
Jáchym a Izaiáš, který navštívil Pustkovec 
jako poslední 8. 11. 2015. Bohoslužby se 
v kapli sv. Andělů strážných konají pra-
videlně každou neděli a  v  sobotu večer. 
Připadnou-li velké církevní svátky na 
všední den, konají se v  jeho předvečer 
večerní bohoslužby (nešpory). 

Pravoslavná církevní obec v Ostravě-
Pustkovci se od roku 2014 pravidelně 
účastní akce Noc kostelů. 9. 11. 2016 se 
v  kapli svatých Andělů strážných konal 
za účasti starosty Městského obvodu Pust-
kovec pana Stanislava Pyše koncert Sboru 
Gymnázia Olgy Havlové a  Komorního 
sboru Gymnázia Olgy Havlové. V listopa-
du 2015 začala mezi pravoslavnou a řím-
skokatolickou církví jednání o odkoupení 
kaple sv. Andělů strážných pravoslavnou 
církví. Tato jednání skončila úspěšně a 30. 
5. 2016, kdy byla podepsána smlouva, na 
jejímž základě byla kaple svatých Andělů 
strážných Římskokatolickou farností v Os-
travě-Pustkovci odprodána Pravoslavné 
církevní obci v Ostravě-Pustkovci. 

V nejbližší době bychom rádi od Měst-
ského obvodu odkoupili i  pozemek pod 
kaplí a  provedli některé opravy, jakými 
jsou např. výměna dveří, položení nové 
podlahy, instalace nového vytápění atd.

Díky letošní povedené zimě mohli občané 
Pustkovci opět letos využívat letové plochy na 
sokolském hřišti v Pustkovci. Led tentokrát 
vydržel neuvěřitelný měsíc a přinesl mnoho 
radosti dětem, a díky večerním hokejovým 
zápasům také dospělým. Nejen mráz je však 
potřeba k přípravě a údržbě kvalitního ledu. 

Za možnosti sportovního využití pro mnoho 
našich spoluobčanů stojí mnoho hodin tvrdé 
práce řady dobrovolníků z řad místních sokolů 
a hasičů. Vyzdvihnout je nutno zejména úsilí 
a čas věnovaný Davidem Hurtou a Romanem 
Motyčkou, kterým patří největší dík za zor-
ganizování celé akce. 

Ledová plocha v Pustkovci

Pustkovecký „Kozelek“ 

pokračování na straně 6 

Jaro u zahrádkářů
Březnové sluníčko dokáže vytáhnout 

z domů a bytů zejména milovníky pobytů 
na zdravém vzduchu (turisté) za současného 
cvakání nůžkami (zahrádkáři). Tradice čas-
ného jarního řezu může mít kořeny například 
v tom, že dříve musely být stromy vysazené 
mezi polnostmi ořezané dříve, než se selo, 
popřípadě dříve než zem rozmrzla, aby se při 
práci nepoškodily zde zaseté ozimy.

Než se pustíme do prvních jarních prací, 
než začneme vysévat letničky, odhrnovat 
hrůbky u záhonových růži a ořezávat popí-
navé růže, připomeneme si společná setkání 
zahrádkářů, která jsou v zimních měsících 
vlivem počasí, sněhu a chladu omezena.

Velké setkání zahrádkářů se uskuteč-
nilo v  listopadu loňského roku, kdy jsme 
si připomněli 55. výročí založení Zahrád-
kářů v Pustkovci. Po zprávě o činnosti za 
uplynulých 55 let, předala D. Daňková 
s J. Bohoňkem a J. Drbuškem překvapeným 
členům (účast 43 členů) dárky – termohrnky 
a pamětní list. Členové si navzájem zavzpo-
mínali a nebylo třeba ani hudební produkce. 
Hostem na oslavě byl pan Janečka, za Sokol 
Pustkovec, který poděkoval za pozvání 
a vzpomněl na akce u Zlatého Lva. Starosta 
Stanislav Pyš připomenul ve svém projevu 
rozsah činnosti našeho spolku pro obec – 
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osazování květináčů, úklid obecních ploch, 
úpravy u bludného balvanu – poděkoval za 
práci jménem městského obvodu a popřál 
hodně elánu a sil. 

Ze zprávy o  činnosti zahrádkářů za 
uplynulá léta vybíráme jen několik postře-
hů. Úplná zpráva je přístupná na stránkách 
obce Pustkovec, pod adresou: 

Tradice českého zahrádkářského hnutí 
vzniká před 200 lety. První zahrádky jsou 
zakládány některými kláštery, které mají 
pozemky a  jejich posláním je pomáhat 
nemajetným a chudým lidem. 

K  tradicím českého zahrádkářského 
hnutí přispěly svým dílem nižší a střední 
skupiny vlastníků sadů, zahrad a  přído-
mních zahrádek. Spojovacím článkem 
mezi nimi byly ovocnářské, zelinářské 
a produkční zájmy, které přerůstají v zájmy 
šlechtitelské. Souběžně se rozvíjí kontakty 
mezi sadaři, zelináři a představiteli střed-
ních a vysokých škol a začínají se sdružo-
vat v malých místních spolcích. Posláním 
Českého svazu zahrádkářů organizovaného 
ve svazku národní fronty bylo prohlubovat 
a rozvíjet odbornou zahrádkářskou činnost, 
uspokojovat a hájit zájmy členů svazu, po-
dílet se svou činností na tvorbě a ochraně 
životního prostředí, krajinného vzhledu 
a  vytvářet svým členům podmínky pro 
aktivní odpočinek. 

V Pustkovci se zahrádkáři po založení 
své organizace pustili s vervou do práce. 
Hned v prvním roce svého působení, v roce 
1961, byla ve školní budově instalována I. 
výstavka ovoce, zeleniny a květin, kterou 
obeslalo 137 vystavovatelů a 247 vzorky. 
Nechyběly ani ořechy, kdoule, hroznové 
víno a pokojové květiny. Výstavu navštívilo 
545 osob, přišli i přátelé z Krásného Pole, 
Martinova, Poruby, žáci místní školy i ze 
školy z Třebovic. 

Na zahradě Jindřicha Kotaly byla pro-
vedena praktická ukázka řezu ovocného 
stromoví za přítomnosti 24 členů. Současně 
byli účastníci seznámeni s  technickým 
hubením škůdců pomocí hmyzolapek a la-
pacích pasů.

Oslavovaly se mezinárodní dny žen 
společně s občanským výborem, požárníky 
i sokoly a zdařil se i zájezd do Olomouce na 
celostátní výstavu květin. Byly pořádány 
zajímavé přednášky ze zahrádkářské pro-
blematiky, setkávali se na plesech.

Na výročních schůzích se hodnotilo 
plnění plánu, který se týkal nákupu dosta-
tečného množství strojených hnojiv, postřiku 
ovocných stromů, pořádání výstavek ovoce 
a květin a účast na přednáškách. Autobusový 
zájezd se uskutečnil do Javorníku ve Slezsku, 
v dalších letech poznali členové Kroměříž, 
Luhačovice, Velehrad, Uherské Hradiště, 
Brno a propast Macochu. Mnoho krásných 
a historických míst poznali i na Slovensku, 
kde se jezdilo na dva dny. Viděli Damenovské 

jeskyně, Chopok, Liptovský Mikuláš, Štrbské 
pleso, Starý Smokovec. Krásné vzpomínky 
měli všichni účastníci zájezdu na Moravu – do 
Vlčnova na Jízdu králů. 

Rozběhly se i výstavy ovoce a zeleniny 
na Černé louce v Ostravě, kde naši členové 
odesílali vzorky ovoce a zeleniny.

A přišly i smutné dny. V roce 1966 – 67 
se začala rozrůstat Poruba a pro výstavbu 

sídliště se zabírala čím dál víc půda pust-
koveckých občanů a  to rozhořčilo mnohé 
členy. Ti, kterých se zábor týkal dokonce 
napadali výbor, že se nepostavil na jejich 
obhajobu a někteří dokonce i z organizace 
odešli. Kronikář si v tomto období posteskl, 
že i činnost byla v té době slabší a to až do 
doby než předseda členy ujistil, že panelová 
výstavba už se dále nebude rozšiřovat, zů-
stane jen na obvodu obce, a tudíž se členové 
mohou o své zahrádky nadále s pečlivostí 
starat. A to nejen na svých zahradách, ale 
vysadili květiny u obou pomníků padlých 
spoluobčanů.

Několik let si vyšli zahrádkáři na jarním 
sluníčku do Hošťálkovic na velikonoční 
výstavu. Vycházky se velmi líbily a  ná-
vštěvnost se každým rokem zvyšovala. 
Výstavu navštěvovalo v posledních létech 
i 20 zahrádkářů, kteří šli pěšky a další méně 
zdatní ještě přijeli autobusem. 

V zápise z roku 2006 se uvádí, že sníh 
ležel až do konce dubna a zima byla nej-
delší za posledních třicet let. Už koncem 
listopadu předchozího roku uhodily mrazy 
a  nemilosrdně nás sužovaly až do konce 
března, kdy v  celém období nebyl jediný 
den s noční minimální teplotou nad nulou, 
to znamenalo soustavný zimní chlad po 
celé tři měsíce. Hromady sněhu v březnu 
dosahovaly výše dvou metrů. Červenec byl 
zase nejteplejší a srpen nejchladnější za po-
sledních čtyřicet let. V červenci vysychaly 
studny a v srpnu padalo na zem suché listí. 
Byly obavy, že nebude úroda, ale nakonec 
byla v  provozu moštárna v  Třebovicích 
i pálenice v Polomi. 

Na závěr se ve zprávě uvádí, že musíme 
připustit, že je nutné vzít na vědomí měnící se 
názor na pojetí zahrady jako takové. Dosavad-
ní dominantní funkce zahrady byla užitková 
a  tato vyžaduje od majitele mnoho práce 
a času. Změnou života v naší společnosti vy-
stupují do popředí jiné funkce zahrady. Zvláš-
tě mladší generace nemá o náročnou zahradu 
zájem. Není to proto, že by byli méně pracovití 

než ti starší, ale zahradu a zahrádkaření pova-
žují za konkurenci jiných zájmů. V průměru 
má každý dospělý člověk u nás k dispozici 4 
hodiny volna a obrovské množství možností 
jak je strávit. Volný čas také ovlivňují trendy 
a módní styly – jmenovitě aerobik, joging, 
jízda na kole, rozvoj motorismu, turistiky 
a další. Potřeba změny koníčků, začít něco 
nového, se od práce v zahradě diametrálně 
liší. Zahrada vyžaduje trvalou péči, vytr-
valost, schopnost soustředění, důkladnost. 
Proto si také mladší generace, jestli se vůbec 
nadchnou pro zahrádkaření, přejí takovou 
zahradu, která nevyžaduje hodně času a síly 
a  lze ji zvládnout bez velké námahy. Proto 
vystupují do popředí jiné funkce zahrady, a to 
především funkce obytná, funkce estetická 
a zdravotní. Možná je to škoda, ale i nám 
přibývají léta a  tak si ekologickou zeleninu 
musíme jít koupit na farmářské trhy.

V únoru se rozhodlo shlédnout 33 za-
hrádkářů krásnou výstavu „Korunovační 
klenoty v dějinách světa“ v muzeu města 
Ostravy. Viděli několik desítek vynikajících 
replik i  originálů korunovačních klenotů 
významných říší Evropy, Asie, Afriky 
a Ameriky. Sbírka korunovačních klenotů 
je trvale umístěna v  tresoru společnosti 
Juwelier Abeler ve Wuppertalu a není ve-
řejnosti přístupná.

V plánu pro letošní rok máme tradiční 
brigády na obecních plochách, setkávat se 
budeme na zájezdech (ten první bude na 
Macochu), na krmáši i smažení vaječiny. 

Krásné jaro nejen na zahrádce vám přeje 
spolek Zahrádkáři Pustkovec. 

E. Chodurová, jednatel

pokračování ze strany 5
Jaro u…
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Rok 2017 jsme zahájili, jako vždy, led-
novou Výroční valnou hromadou, kde jsme 
důkladně zhodnotili uplynulý rok 2016, 
který pro nás byl jubilejní  – slavili jsme 
120 let od založení sboru. 

Díky příznivé zimě, se někteří naši čle-
nové podíleli na přípravě a údržbě obecní 
ledové plochy, na nohejbalovém hřišti. 
Ledová plocha byla hojně využívaná ne-
jen dětmi, ale i dospělými a konaly se zde 
krásné hokejové zápasy. Zcela netradičně 
se v lednu nekonal Hasičský bál. Ten jsme 
s ohledem na malý zájem byli nuceni zrušit, 
ale pevně věříme, že se nám tato tradice 
podaří v budoucnu obnovit. Ušetřené síly 
jsme ale dokonale využili při oslavách 
Masopustu, kdy jsme začali v  sobotu 11. 
2. 2017 průvodem obcí, spojeným s před-
vedením scénky Zabíjení kozla u hasičské 
zbrojnice. Dále jsme pokračovali účastí 
a předváděním scénky na akci Masopust 
na hradě. Tato akce se i díky nádhernému 
prostředí Slezskoostravského hradu opět 
velice vydařila a naši masopustní scénku 
vidělo přes 1500 lidí. Na tuto akci jsme 
navázali v úterý 28. 2. 2017, kdy jsme se 
zúčastnili Masopustního průvodu centrem 
Ostravy, pořádaného Ostravským muze-
em. Masopustní období jsme uzavřeli 4. 
3. 2017 plesem Kozelkem v  pustkovecké 
tělocvičně. Akce byly velice vydařené 
a všem zúčastněným děkuji. V březnu se 

nám podařilo navázat na krásnou tradici 
a  pro naše ženy jsme uspořádali oslavu 
k  příležitosti Mezinárodního dne žen 
a alespoň symbolickou květinou jsme jim 
vyjádřili díky.

Celou zimu také probíhá příprava dětí 
v tělocvičně na Základní škole Karla Po-
korného, kde se děti pilně připravují na 
pokračování závodní sezóny, která se co 
nevidět rozběhne. 

Závěrem bych Vás rád pozval na nejbliž-
ší akce, které pořádáme a to 27. května 2017 
Kácení máje spojené se dnem dětí. V měsíci 
červnu se na fotbalovém hřišti uskuteční 
dětská soutěž v požárním útoku a štafetě 4 

× 60m. V červenci proběhne na hřišti po-
hárová soutěž O putovní pohár městského 
obvodu Pustkovec v požárním útoku. Na 
všechny akce jste srdečně zváni.

Pavel Tichý, Starosta SDH Pustkovec

Z činnosti Sboru dobrovolných 
hasičů Pustkovec

Jak jsme před rokem psali v tomto zpra-
vodaji, zákonodárce v novém občanského 
zákoníku (zákon č. 89/2012 Sb., dále jen 
„NoZ“) sjednotil vlastnictví pozemku 
a  stavby, na něm stojící, do vlastnictví 
jedné osoby. Znovu tedy ke stávajícím stav-
bám na cizích pozemcích připomínáme, 
že pokud má dojít k převodu vlastnického 
práva (prodejem, darováním…) ke stavbě 
na jiného vlastníka, pak NoZ stanoví, že 
vlastník pozemku, na němž se stavba, 
která není součástí pozemku, nachází, 
má ke stavbě předkupní právo a vlastník 
stavby má předkupní právo k zastavěnému 
pozemku. To znamená, že pokud by mělo 
dojít k  prodeji stavby (pozemku), musí 
prodejce stavbu (pozemek) nabídnout 
nejprve vlastníkovi pozemku (stavby)  – 
a vice versa.

V praxi to znamená, že zájemce o koupi 
(tzv. „koupěchtivý“) by měl být prodá-
vajícím upozorněn na předkupní právo 
„předkupníka“ a prodej by měl být tomuto 
předkupníkovi prodávajícím nabídnut; 
předkupník by se měl k nabídce prokaza-

telně vyjádřit, a  to buď projevením zájmu 
či nezájmu o  prodávanou nemovitou věc 
(typicky stavbu), nebo svůj postoj vyjádřit 
formou tzv. „tichého souhlasu“ (= prodáva-
jící je povinen vyčkat po dobu tří měsíců, 
zda se předkupník vyjádří).

Výtah z  občanského zákoníku 
(subsidiárně použitelný případ novo-
staveb na cizím pozemku):
§ 1254 NoZ

Stavebník má předkupní právo k po-
zemku a vlastník pozemku má předkupní 
právo k právu stavby. Ujednají-li si stra-
ny něco jiného, zapíše se to do veřejného 
seznamu.

Typickým příkladem jsou v našem pří-
padě např. garáže, postavené na pozemcích 
ve správě městského obvodu, či chatky, 
postavené v zahrádkářských osadách. 

Při prodeji je nutno myslet na to, že tito 
vlastníci mají ze zákona vzájemné předkupní 
právo. Jestliže tedy vlastník stavby garáže ji 

bude chtít prodat, musí vlastníkovi pozemku 
pod garáží nabídnout, zda garáž nechce od-
koupit on. Naopak i ten musí prodej pozemku 
nabídnout nejdříve vlastníkovi garáže, pokud 
jej bude chtít prodat. Vždy je nutno v kata-
stru nemovitostí přesně zjistit, komu svou 
nabídku předložit. 

Jelikož je nutno předkupníkovi učinit 
nabídku na odkoupení za zcela shodných 
podmínek, jaké by bylo předem dohodnuty 
s koupěchtivým (např. zájemcem o garáž), 
nelze „si plácnout“ předem. Návrh kupní 
smlouvy by měl být zaslán předkupníkovi 
s výzvou k vyjádření, zda chce za těchto 
podmínek věc koupit; předkupníkovi 
pak běží ona tříměsíční lhůta. Pokud se 
v  této lhůtě písemně nevyjádří, je nutno 
lhůtu nechat marně uplynout a teprve pak 
uzavřít kupní smlouvu s novým vlastní-
kem. Doporučuje se o tomto provedeném 
právním jednání v kupní smlouvě učinit 
poznámku, jelikož katastrální úřad by 
správně neměl změnu vlastnictví opačném 
případě zapsat.

Petr Müller, tajemník úřadu

Malá poznámka ke stavbám na cizích pozemcích
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Mladší přípravka fotbalového oddílu 
TJ Sokol Pustkovec se na dlouhodobém 
halovém zimním turnaji tvz. Krajské zimní 
ligy pořádané okresním fotbalovým svazem 
Frýdek-Místek umístila po základní části na 
4.místě z 29 účastníků turnaje při skóre 50:12 
a celkově 47 body. Toto umístění nám stačilo 
k  tomu, abychom postoupili do finálového 
kola turnaje, kde se probojovalo nejlepších 
8 družstev. Finále bude na programu 19.3. 
v Raškovicích. 

Předpřípravka našeho oddílu na stejném 
turnaji obsadila celkové 15.místo z 25 účast-
níků, kdy uhrála po 6 turnajích 33 bodů při 
skóre 55:82. Poslední záverečné kolo – finále 
„B“ budou hrát 18.3. v Brušperku. 

Bohužel jsme měli v zimním období velký 
počet nemocných dětí, takže jsme některé 
turnaje odehráli jen s jedním hráčem na stří-
dání, v případě předpřípravky i bez střídání, 
což se hlavně v závěrečných částech turnaje 
projevilo na únavě hráčů.� Jaroslav Bochňák

TJ Sokol Pustkovec U9Starší 
přípravka

Zdravím milí spoluobčané,v současné 
době má fotbalový klub 6 týmu (veteráni 
40+, muže, starší a  mladší žáky, starší 
a  mladší přípravku), které hrají svoje 
soutěže + máme fotbalovou školičku pro 
kluky a holky od 5 let. Všechny týmy hrají 
Ostravský přebor.

Týmy žáku, přípravek a  školičky se 
účasní pravidelně krajské zimní ligy po-
řádané Brušperkem. Musím podotknout,že 
se hraje v nádherných halách postavených 
s dotací EU (Brušperk, Smilovice, Palko-
vice, Raškovice ...).

St.žáci pod vedením J.Kanoka si letos 
zahraji finále 12. 3. v Brušperku.

Ml. žákům pod vedením I. Schystala 
a J. Podhájeckého se nevedlo jako loni a je-
jích působení skončilo po základní části.

St.přípravka pod vedením D. Kapičáka 
si zahraje malé finále 18. 3. v  Raškovi-
cích.

Ml. přípravka pod vedením J.Bochnaka 
bude hrát finále 19. 3. v Raškovicích.

Držte nám palce.
Tyto výsledky jsou maximem co 

můžeme dosáhnout a  jsou vcelku pře-
kvapující,jelikož kluci bohužel v  zimě 
trénují pouze 1x týdně oproti ostatním 
soupeřům.

S pozdravem 
David Kapičák

Jarní část sezóny klepe na dveře a pust-
kovecké fotbalisty čekají nelehké zápasy, ve 
kterých se rozhodne, zda setrvají v městském 
přeboru. Prakticky celý podzim nás provázela 
řada zranění, což se samozřejmě projevilo 
i ve výsledcích. V naši soutěži je testováno 
takzvané hokejové střídání, kdy můžeme 
v průběhu zápasu libovolně střídat. Bohužel 
ani tato možnost pro nás nebyla přínosem. 
Mistři dorostenci, patrně čekající na nabídky 
Barcelony, Realu či Arsenalu, se rozhodli, 
že už za Pustkovec dál hrát nebudou a nám 
nezbylo nic jiného, než dorost odhlásit ze 
soutěže. Smutnou pravdou je, že, ač máme 
skvělé mládežnické týmy, viz příspěvky 
trenérů žákovských kategorií, drtivá většina 
hráčů s fotbalem končí v dorosteneckém věku. 
Poslední , kdo z dávných dorostenců hraje za 
Pustkovec jsou kluci kolem Vaška Bajgara, 
jenž je patrně svým šarmem  dotáhnul zpět 
do klubu, kde s fotbalem začínali, za což mu 
skládám velký dík. Pravdou ovšem zůstává, 

že nám chybí minimálně 5-6 hráčů!!! Tak 
nevím, budoucnost mužského fotbalu v Pust-
kovci je vážně ohrožena. Ale dost pesimismu, 
na paniku je času dost.

Podzim je minulostí, a  jak jsme se při-
pravili v  zimě na jaro, se ukáže. Fotbalové 
soustředění jsme absolvovali u  luhačovické 
přehrady v  hotelu Adamantino , kde jsme 
měli přímo luxusní podmínky na trojfázové 
tréninky a poté relaxem v hotelovém bazénu. 

Toto soustředění bylo zakončeno přípravným 
utkáním na umělé trávě v Hlučíně proti FK 
Darkovičky (2:2). Měli jsme sice trošku oba-
vy, zda nejsou hráči po soustředění zatavení, 
ale v průběhu zápasu se ukázal pravý opak. 
Bylo vidět, že chtějí hrát a vyhrát, po dlouhé 
zimě konečně opravdový zápas. Pevně věřím, 
že tomu tak bude i v soutěži a podaří se nám 
zůstat v přeboru, že přijdou noví hráči a fotbal 
tady u nás bude dál.� Pavel Otisk

Tak nevím…

Turnaj v Brušperku, horní řada zleva: Karsten Bruno, Bohoněk Jakub, Biolek Jiří, ��
Bochňák Jaroslav. Dolní řada zleva: Hebelka Adam, Hebelka Michal, Kubica Jiří


